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Do Portálu ZČU byl zadaný tento výsledek kontroly plagiátorství1: 

Posouzeno             

Posouzeno - podezřelá shoda          

 

 

Navrhuji klasifikovat bakalářskou práci klasifikačním stupněm:2     výborně  

 

Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:3 

 

Bakalářská práce Simony Vachovcové se věnuje problematice zemědělství ve světle různých vnějších 

ekonomických vlivů, což je nejen v současnosti ve světle války na Ukrajině a souvisejícího globálního 

geopolitického střetu velmi aktuální téma.  
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Metodické poznámky: 
1 Označte výsledek kontroly plagiátorství, který jste zadal/a do Portálu ZČU a odůvodněte níže při odůvodnění  

   klasifikačního stupně.  
2 Kliknutím na pole vyberte požadovaný kvalifikační stupeň.  
3 Stručně zdůvodněte navrhovaný klasifikační stupeň, odůvodnění zpracujte v rozsahu 5 - 10 vět. 
4 Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě – dvě až tři otázky. 

 

Autorka využívá vedle vlastního dotazníkového šetření úctyhodné množství 85 zdrojů, ačkoli jde z 

velké části o datové zdroje (ČSÚ) a weby ministerstev, mediální zprávy apod., které šlo možná místy 

citovat i úsporněji, ale takto jsou lépe dohledatelné. Vzhledem k tématu se jedná zejména o zdroje 

české, jelikož i materiály věnované např. zemědělské politice EU jsou dostupné v češtině. Přesto 

autorka pracuje i s několika zahraničními cizojazyčnými texty. Nabízelo se však využít více zahraniční 

literatury. Cíl je i přes svou šíři vytyčen relativně srozumitelně a práce zdařile směřuje k jeho naplnění 

popsanými metodami, kromě rozhovorů, zmíněných na str. 10, místo kterých bylo přistoupeno pouze k 

též zmíněnému dotazování. Lze mít určité výhrady k rozsahu teoretické části rozebírající problematiku 

někdy možná až příliš zeširoka. To vše však slouží k celkovému zhodnocení stavu a potenciálu 

zemědělství okresu a částečně je využíváno i v syntetizujícím Závěru. Autorka přiznává, že některá 

aktuální data bohužel nejsou dostupná za úroveň okresů. V takovém případě bylo nutno přistoupit k 

využití agregátních ukazatelů za kraj. V případě dostatku podrobných dat by bývalo bylo možné 

sledovat dopady ekonomických faktorů i s použitím sofistikovanějších statistických metod. Oceňuji 

však zpracování vlastního dotazníkového šetření mezi zemědělskými podniky, jakkoli odpovědělo 

pouze 11 podniků z 48, alespoň částečně geograficky rozmístěných po různých částech okresu, což lze 

považovat za úspěch. Při intepretaci je samozřejmě nutno brát v úvahu tvrzení ze str. 12, že byly v 

dotazníkovém šetření osloveny zemědělské podniky, „které sídlí v okrese a obhospodařují zde 

pozemky.“ To vyřazuje možné významné aktéry sídlící jinde, ačkoli do šetření byl zahrnut podnik Bio 

Bělá s.r.o., sídlící v Prachaticích, možná vlivem polohy sídla majitele v Horní Bělé. 

Jazyková úroveň textu je poměrně vysoká, i když se např. v Závěru objevuje poněkud krkolomné 

spojení „relativně blízkou vzdálenost zahraničí“, a formální stránka práce včetně práce se zdroji je 

obecně zpracována pečlivě. Vítám, že práce využívá i několik vlastních map, ačkoli obrázku č. 1 lze 

vytknout v legendě nespecifikované kritérium výběru bodově zobrazených sídel.  

Bakalářská práce Simony Vachovcové je po formální stránce zpracována poměrně kvalitně a poctivě 

zpracovává i stránku obsahovou. Autorka práci s vedoucím pravidelně konzultovala. Práci doporučuji 

k obhajobě a přes dílčí výhrady navrhuji hodnocení 1 - výborně. 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě4: 

 

1) Nakolik lze podle Vámi nabyté znalosti sledovaného území a problematiky zemědělství poznatky z 

dotazníkového šetření zobecnit, lze považovat za spolehlivé i subjektivní zhodnocení minulosti? 

2) Jaká jsou i ve světle války na Ukrajině rizika a jaký potenciál rozvoje zemědělství v okrese Plzeň-

sever pro následující roky? Slouží zemědělství v době krizí i jako určitá záchytná síť proti 

nezaměstnanosti? 

3) Změní podle Vás současná inflace rentabilitu živočišné výroby (zejména chovu prasat dosud 

trpícího nízkými výkupními cenami)?            

 

V Plzni, dne 25. 5. 2022        Podpis hodnotitele  


